
Nähidee Korkleder-Beutel
Anleitung Nr. 1349

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 45 Minuten

Ein Taschenbeutel aus Korkleder ist sehr trendy, praktisch und lässt sich ganz einfach nähen. Diese Nähidee zeigt
Ihnen, wie es geht.

Der abgebildete Beutel wird in wenigen Arbeitsschritten
aus zwei Korkleder-Platten à 40 x 35 cm genäht, wobei
jede Platte eine Vorder- und eine Rückseite des
Korkbeutels ergibt. Ca. Größe des Korkbeutels: 32 x  38
cm.

Generell ist die Größe des Stoffzuschnitts abhängig von
der Größe des gewünschten Stoffbeutels.

Beutelgröße   Stoffzuschnitt
20 x 30 cm       43 x 70 cm
25 x 35 cm       53 x 80 cm
30 x 40 cm       63 x 90 cm

Und so wird’s gemacht:

Schneiden Sie je nach gewünschter Beutelgröße Ihren Stoffzuschnitt zu. Halbieren Sie den Stoff in der Breite und
legen Sie ihn auf links zusammen (die gute Stoffseite innen). Heften Sie die beiden Stoffhälften an den Seiten
zusammen, mit einer Nahtzugabe von ca. 1,5 cm pro Seite.
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Falten Sie nun die schmalen Stoffkanten entlang der entstandenen Öffnung ca. 2,5 cm um, fixieren Sie den
Stoffumschlag mit Stecknadeln und falten Sie in einem zweiten Schritt die Stoffkante in den Umschlag, sodass sie
nicht mehr sichtbar ist. Nähen Sie so nah wie möglich von einer Seitennaht zur nächsten an der Stoffkante entlang.
Auf diese Weise entsteht ein Tunnelzug, durch den später das Verschlussband gezogen werden kann.

Den entstandenen Beutel auf rechts wenden.

Nun werden die beiden unteren Beutelecken mit Metallösen versehen. Die Metallösen werden üblicherweise
inklusive Stanzwerkzeug geliefert. Wie auf der Ösen-Verpackung beschrieben, wird zunächst mithilfe eines
Hammers oder einer Ösenzange ein Loch in den Stoff gestanzt. In dieses Loch wird die Öse gesteckt und mit
Hammer und mitgeliefertem Werkzeug fixiert.

Für unser Taschenmodell haben wir VBS Paracord-Schnur verwendet. Durch jede Öse wird nun jeweils eine Schnur
gezogen. Ösen, Schnüre und Tunnelzug ergeben Verlschluss und Trageriemen in Einem.

Alternativ-Idee Korkbeutel mit Katzenstoff

Der Beutel wird wie in der Anleitung beschrieben genäht. Das von uns abgebildete Modell ist ein Beutel der Größe
38 x 47 cm. Hierfür wurden je zwei Zuschnitte Korkstoff / Korkleder in Größe 32 x 42 cm und ein Stoffzuschnitte
der Größe 24 x 42 cm verwendet..



Paracord Schnur als Trageriemen und Verschluss
Die Paracord Schnur wird ausgehend von der Öse an der Beutelseite entlang gelegt, einmal komplett durch den
Tunnelzug gezogen und zur Öse zurück geführt. Hier wird die Schnur schließlich mit einem festen Knoten fixiert.

Wie wird eine Schnur oder ein Band durch einen Tunnelzug gezogen?
Für das Durchziehen der Schnur durch den Tunnelzug empfehlen wir eine Stoffgarn-Nähnadel. Die Schnur kann



bequem durch die große Öse der Nadel gezogen werden. Diese wird zusammen mit der Schnur in die Öffnung des
Tunnelzugs und weiter einmal komplett durch die Tunnelzugschlaufe gezogen. Alternativ kann auch eine
Sicherheitsnadel als Hilfe verwendet werden.

Weitere Kreativideen mit Kork

Idee: Besticktes Kork-Tablett & bestickter Kork-Schlüsselanhänger.

Toll für die Party oder als Mitbringsel: Kork-Bierdeckel

https://www.vbs-hobby.com/anleitung-besticktes-kork-tablett-und-bestickter-kork-schluesselanhaenger-t1448/
https://www.vbs-hobby.com/moderne-bierdeckel-in-kork-optik-t1372/


Entdecken Sie eine weitere Korkidee: Kork-Bilderrahmen

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

576796-62 Paracord-SchnurHellbraun/Weiß 1

970228 Hammer 100g 1

360289 Glaskopf-Stecknadeln Prym, 30 mm 1

https://www.vbs-hobby.com/anleitung-bilderrahmen-in-moderner-kork-optik-t1373/

